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Κύπρου Γεώργιος: «Μετά τον Θεό 
εμπιστευόμαστε μόνο τους Έλληνες αδελφούς 
μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με ένα ευλαβικό προσκύνημα στην Ιστορική και Αγιοτόκο Ιερά 
Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Οσίου Αγάθωνος, στην ένδοξη 
και Μαρτυρική Υπάτη, ολοκλήρωσε σήμερα την επίσκεψη του 
στην Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος,  ο Μακαριώτατος Α
ρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. 
Γεώργιος συνοδευόμενος από τον οικείο Ποιμενάρχη, 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Ο Άγιος Καθηγούμενος της Μονής Αρχιμ. π. Γερμανός Γιαντσίδης, οι Πατέρες της 
Αδελφότητος, αλλά και της ευρύτερης περιοχής της Υπάτης επεφύλαξαν θερμή 
υποδοχή στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Μαρτυρικής Κύπρου και σύμφωνα 
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με την πρέπουσα Μοναστηριακή τάξη.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος με ιδιαίτερη πίστη και 
συγκίνηση προσεκύνησε την Θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας του Οσίου 
Αγάθωνος, καθώς και κλίνοντας ευλαβικά το γόνυ του, ασπάσθηκε την Λάρνακα 
και το Άφθαρτο Ιερό Σκήνωμα του Οσίου Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου.



Η προσφώνηση του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Οσίου Αγάθωνος

Μετά την Πανηγυρική Δοξολογία τον Μακαριώτατο προσεφώνησε ο Άγιος 
Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιμ. π. Γερμανός Γιαντσίδης, ο οποίος 
χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Μέσα στην πένθιμη και κατανυκτική αυτή ιερά περίοδο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής που διανύουμε, η σημερινή ημέρα, για το ιερό Παλλάδιο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, του Οσίου Πατρός ημών Αγάθωνος, μετατρέπεται σε 
Αναστάσιμη χαρά, με την ευλογητή Σας έλευσιν.



Ευλογημένος ο ερχόμενος, Μακαριώτατε Πάτερ και Δέσποτα, Αρχιεπίσκοπε Νέας 
Ιουστινιανής και Πάσης Κύπρου, Κύριέ μοι, Κύριε Γεώργιε!
Ιστορική η σημερινή ημέρα για την ιερά μας μονή.

Πρώτη φορά στην ιστορία του ταπεινού μας μοναστηριού, μας επισκέπτεται ο 
Εθνάρχης και Αρχιεπίσκοπος Κύπρου.
Για εμάς τους Αγαθωνίτες, η επίσκεψη αυτή, Μακαριώτατε, έχει βαθειά 
συναισθηματική σημασία.

Αγάλλονται οι μακαριστοί Γεροντάδες μας, οι οποίοι έζησαν εδώ στην ευλογημένη 
μονή μας, κατά την περίοδο της δεκατίας 1950 με 1960, με προεξάρχοντα τον 
μακαριστό Γέροντά μας, τον θρυλικό Ηγούμενο π. Γερμανό Δημάκο, τον Παπα-
νυπόμονο.

Έχει βαθειά εθνική και συναισθηματική αξία, Μακαριώτατε, η επίσκεψή Σας, γιατί 
οι δεσμοί του Κυπριακού λαού και της ιεράς μονής Αγάθωνος, είναι πολύ μεγάλοι, 
γιατί κατά την δεκαετία του Απελευθερωτικού Αγώνα της Κύπρου κατά των 
Άγγλων αποικιοκρατών, η ιερά μονή μας μυστικά, φιλοξενούσε εδώ τις ομάδες των 
Ενόπλων Αγωνιστών της Ε.Ο.Κ.Α..



Η ιερά μονή μας, τους παρείχε την διαμονή, το φαγητό και ό,τι άλλο 
χρειαζόντουσαν για την συντήρησή τους και τις ανάγκες τους. Οι Πατέρες της 
μονής με αυταπάρνηση πρόσφεραν τις υπηρεσίες τους, όπως άλλωστε το 
πράττουν πάντοτε, σε όλους τους συνανθρώπους τους.

Εδώ ζούσαν μεγάλη περίοδο, όπου έκαμαν τα στρατιωτικά γυμνάσια, την 
εκπαίδευση στα όπλα, για να ετοιμαστούν να κατέβουν στην ιερά Νήσο της 
Κύπρου, για να αγωνισθούν για την απελευθέρωσή της. Εδώ έκρυβαν τον οπλισμό 
τους και όλα τα εφόδιά τους για τον αγώνα τους.

Γι’ αυτό Μακαριώτατε, η σημερινή επίσκεψή Σας, έχει ιδιαίτερο συμβολισμό για 
εμάς.
Δυστυχώς, σήμερα ακόμη, η μισή ιερά νήσος βρίσκεται κάτω από την παράνομη 
κατοχή, απολίτιστου και βάρβαρου λαού.

Εμείς, οι Αγαθωνίτες Πατέρες, συνεχίζοντας την ιερά και εθνική παρακαταθήκη 
που παραλάβαμε από τους Γεροντάδες μας, παρακαλούμε σε όλες τις Ακολουθίες 
και τις προσευχές μας, για την γρήγορη απελευθέρωση της μαρτυρικής και 
Αγιασμένης Κύπρου.



Προσευχόμαστε για εσάς, Μακαριώτατε Πάτερ και Δέσποτα, γιατί ο ρόλος Σας 
είναι διττός, να οδηγήσετε το ποίμνιό Σας στη σωτηρία, αλλά και ως Εθνάρχης, να 
βοηθήσετε μαζί με την Κυπριακή Κυβέρνηση την απελευθέρωση της Κύπρου.

Και πάλιν Μακαριώτατε ευλογητή η επίσκεψή Σας!

Η Υπεραγία Θεοτόκος, η Εύφορος και προστάτης της ιεράς μονής μας, η 
Αγαθωνίτισσα, να Σας χαρίζει Έτη Πολλά, για να υπηρετείται τον ευλογημένο λαό 
της Κύπρου. Έτη Πολλά»!

Αντιφώνηση του Αρχιεπισκόπου Κύπρου

Ο Μακαριώτατος κ. Γεώργιος στην αντιφώνησή του χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Σας ευχαριστώ Άγιε Καθηγούμενε, Πατέρες, Αδελφοί και εσάς κατά κύριο λόγο 
Εσάς, Σεβασμιώτατε Άγιε Αδελφέ, για την ευκαιρία που μου δίνεται να επισκεφτώ 
σήμερα αυτή τη Μονή, για την οποία πολλά ακούσαμε, αλλά τώρα βλέπουμε με τα 
μάτια μας και είναι ανάγκη να ευχαριστήσουμε το Θεό, που ευλογεί και στις μέρες 
μας ακόμα και μέσα στην αποστασία από το Θέλημα Του να υπάρχουν άνθρωποι, οι 
οποίοι εργάζονται σ αυτόν τον χώρο και έχουν στραμμένα τα βλέμματά τους προς 
τον ουρανό. Μας συγκινεί ιδιαίτερα το γεγονός, ότι ακούσαμε κι από εσάς, το 
είχαμε βέβαια διαβάσει και το είχαμε πληροφορηθεί ότι εδώ είχαν συστηθεί οι 
πρώτοι αγωνιστές της Ε.Ο.Κ.Α για να κατέλθουν στη Κύπρο, για να αναλάβουν τον 



Απελευθερωτικό μας Αγώνα και χαίρομαι ιδιαίτερα που υπάρχουν τα Μοναστήρια 
μας, τα οποία εκτός από την θρησκευτική παράδοση που διασώζουν και τις αξίες 
μας τις θρησκευτικές, που διασώζουν και διαδίδουν στον γύρω πληθυσμό είναι και 
φάροι εθνικοί ούτως ώστε να κρατείται και το Εθνικό συναίσθημα στα ύψη.

Το είπατε κι εσείς ότι σήμερα η μισή σχεδόν πατρίδα μας η Κύπρος βρίσκεται κάτω 
από κατοχή. Δεν είναι το μέγιστο αυτό, ένα μέρος βέβαια, το 37% βρίσκεται υπό 
κατοχή. Εκείνο το οποίο μας συγκλονίζει και μας φοβίζει ιδιαίτερα είναι και το 
γεγονός οι Τούρκοι πια, δεν κρύβουν τον στόχο τους και τον σκοπό τους, γιατί 
αλήθεια είναι ότι σκοπός τους είναι η κατάκτηση και η τουρκοποίηση ολόκληρης 
της Κύπρου και θα ξέρετε ίσως από την ιστορία, το επαναλαμβάνω αυτές τις 
μέρες εδώ, ότι από το 1920 όταν ακόμα ο στρατός μας βρισκόταν στη Μικρά Ασία, 
σε εκείνη την προσπάθεια απελευθέρωσης των περιοχών μας,  οι Τούρκοι με την 
μεγάλη Εθνοσυνέλευση της Άγκυρα, όπως είναι γνωστή, έθεσαν ως πρώτο στόχο 
τους την ανάκτηση της Κύπρου. Ως μέρος της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας είχε 
παραχωρηθεί το 1878 στους Άγγλους κι όμως δεν το ξέχασαν καμιά φορά και 
έχουν αυτό τον στόχο, να ξαναπάρουν την Κύπρο και όσες κυβερνήσεις κι αν 
άλλαξαν στην Τουρκία, όσες διαφορές κι αν έχουν μεταξύ τους, αυτός ο στόχος 
τους παραμένει αναλλοίωτος και τον στόχο αυτόν τον υλοποιούν μέρα με την 
ημέρα γι’ αυτό και σε αυτές τις λεγόμενες «προσπάθειες» για εξεύρεση λύσεως, 
δεν πρέπει να παρασυρόμαστε, η ελληνική πλευρά.

Η Ελληνική και η Κυπριακή Κυβέρνηση κι ο λαός μας παρασυρόμαστε σε κάποια 
ψευδοπροσωπεία που μας δείχνουν και να μελετούμε πια λύση και αν θέλουν λύση 
οι Τούρκοι και καταλήγουμε στο συμπέρασμα, ότι η μόνη λύση που θέλουν είναι η 
τουρκοποίηση του τόπου μας. Γι’ αυτό πάση θυσία πρέπει με όλες μας τις δυνάμεις 
να αποτρέψουμε την υλοποίηση του στόχου και εκτός από το Θεό στον οποίον 
απευθυνόμαστε και πιστεύουμε ότι δείχνοντας τη πίστη, ανάλογη μετάνοια, θα μας 
βοηθήσει. Εμπιστευόμαστε μόνο τους Έλληνες αδελφούς μας. Οι ξένοι μπορεί 
περιστασιακά να μας υποστηρίζουν, αλλά όταν τα συμφέροντά τους κλείνουν προς 
άλλους, δεν θα διστάσουν να πορευτούν προς εκείνους. Με τους Έλληνες όμως που 
συνδεόμαστε χρόνια μαζί, με την ίδια γλώσσα, με το ίδιο αίμα, είμαστε της ίδιας 
φυλής, την ίδια θρησκεία, τις ίδιες αρχές, δεν πρόκειται να μας χωρίσει τίποτα, γι’ 
αυτό πρέπει να αγωνιστούμε.

Εύχομαι ο Θεός να συντομεύσει τον χρόνο της δοκιμασίας μας και να 
ελευθερωθούμε, για να μπορέσουμε και ευκολότερα να επικοινωνήσουμε και να Τον 
λατρέψουμε. Στις περιοχές μας που σήμερα στενάζουν κάτω από την τουρκική 
μπότα. 560 ναοί κάτω από κατοχή, πολλοί ναοί έχουν μετατραπεί σε τεμένη, άλλοι 
έχουν μετατραπεί σε κέντρα διασκέδασης και οι περισσότεροι αφήνονται στον 



χρόνο για να καταρρεύσουν, για να μην μείνουν εκεί ίχνη της ελληνικής και 
χριστιανικής παρουσίας μας και σε αυτά η χριστιανική, τάχα,  ανθρωπότητα μένει 
βουβή, δεν ενδιαφέρεται και φοβούνται κυρίως μήπως κατηγορηθούν για 
ισλαμοφοβία, παρά να υποστηρίξουν τους αδελφούς τους, να υποστηρίξουν την 
ίδια την θρησκεία τους.

Παρακαλώ λοιπόν κι εσείς να μας έχετε πάντα στις προσευχές σας, να ξέρετε πως 
ένα τμήμα του Έθνους πάσχει και σύμφωνα με τον Απόστολο Παύλο, «εάν πάσχει 
ένα μέρος του σώματος συμπάσχουν όλα τα μέρη», δεν μπορεί το πόδι να πει δεν 
με ενδιαφέρει αν πάσχει το χέρι στο σώμα το ανθρώπινο, το ίδιο αν πάσχει η 
Κύπρος δεν μπορεί να πει η Ελλάδα ότι δεν ενδιαφερόμαστε. Εάν η Κύπρος πέσει 
που αποτελεί το τελευταίο προπύργιο του ελληνισμού τότε θα έρθει η σειρά κι 
άλλων ελληνικών μερών, θα αρχίσει η αποδόμηση της Ελλάδος και το Αιγαίο, η 
Θράκη και η Μακεδονία θα κινδυνεύσουν, γι’ αυτό επιζητούμε τις προσευχές σας».



Στην συνέχεια ο Μακαριώτατος κ. Γεώργιος ξεναγήθηκε στους χώρους του 
Μοναστηριού και ενημερώθηκε για την πλούσια ιστορία του και την σπουδαία 
προσφορά του στους αγώνες του Γένους από τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών, ενώ 
είχε την ευκαιρία για μια πνευματική επικοινωνία με όλους τους παρευρισκομένους 
προσκυνητές, καθώς και τους μαθητές, οι οποίοι φοιτούν στο Πρότυπο 
Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο και Λύκειο Λαμίας «Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» από 
την Αφρική (Ζάμπια και Μοζαμβίκη), οι οποίοι τα Σαββατοκύριακα φιλοξενούνται 
στο Μοναστήρι.
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